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Madame la Première ministre (Pauline Marois),

Monsieur le Ministre des Finances 
et de l’Économie (Nicolas Marceau),

Monsieur le Président du 
conseil d’administration du Musée des beaux-arts de Montréal 

(Brian M. Levitt),
Chers amis, 

· Comme l’ont éloquemment démontré dans le passé les Claire et Marc Bourgie, les Phyllis Lambert, les Samuel Bronfman, les Pierre-Karl Péladeau, encore très récemment Michal et Renata Hornstein, les Harold Greenberg, les Peter Simons, les Pierre Lassonde et les Bernard Lamarre, entre autres personnalités du monde des affaires québécois, nous avons la chance de pouvoir compter sur de grands et généreux mécènes, en plus des donateurs, qui comme vous et moi, sont des amoureux des arts et de la culture.
· Malgré ces inestimables contributions et l’appui historique du gouvernement québécois – pensons notamment au programme Mécénat Placements Culture qui permet de verser une subvention de contrepartie à l’égard des dons et contributions privés à des organismes culturels – nous croyons que le mécénat n’a pas atteint son plein potentiel au Québec.

·  Ainsi, de nouvelles voies peuvent être explorées pour aider nos créateurs et nos organismes culturels, sans qu’il soit nullement proposé, notez bien, de remettre en question notre choix collectif de faire de l’État un acteur incontournable du financement et du développement de notre culture. 

· C’est en gardant à l’esprit notre devoir de soutenir les arts et la nécessité de faire preuve de créativité en philanthropie que madame la première ministre a promis la création d’une démarche de réflexion, lors de l’événement Rendez-vous 2012, Montréal métropole culturelle. D’où la création aujourd’hui de ce groupe de travail sur la philanthropie culturelle dont, personnellement j’attends beaucoup.
· Cet exercice de recherche et de consultation examinera donc les moyens d’entraîner la participation d’un plus grand nombre de personnes et d’associations à l’altruisme culturel.

· Notre but avoué est de rendre plus accessible l’expression culturelle, mais aussi l’expression de notre attachement à notre culture par l’accès élargi aux moyens de la financer adéquatement.
· Dans cette vision, tous les membres de notre société peuvent devenir partenaires et manifester leur soutien à des causes et des événements culturels qui les rassemblent et qui leur ressemblent. 

· Déjà, nombre d’hommes et de femmes de toutes conditions participent à l’épanouissement de la culture dans leur milieu, en contribuant aux initiatives de financement ou en donnant de leur temps. 

· Cette heureuse tendance peut et doit être mieux encouragée en faisant valoir que la culture est un vecteur incontournable de la société du savoir et un secteur majeur de notre économie, dont dépendent des dizaines de milliers d’emplois dans les champs des arts, du tourisme, de l’urbanisme, de l’action communautaire ainsi que des administrations municipales  et régionales.
· Couplée à la technologie, elle se pose comme un facteur de développement aussi important et, dans certains cas, plus dynamique que les modes traditionnels de production.
· Elle s’est hissée parmi les enjeux stratégiques à cause de son potentiel d’accroissement de l’esprit d’innovation.

·  J’ajouterai que pour le Québec, et vous l’aurez bien compris, le rôle de la culture est absolument vital, parce qu’intimement liée à notre identité francophone d’Amérique du Nord et à notre désir de nous projeter dans le futur avec confiance. 

· En faisant de la culture un axe majeur de développement de notre société, nous donnons au Québec des atouts décisifs pour l’ensemble de nos concitoyennes et de nos concitoyens. 
· Et nous avons pour ce faire une foule de moyens et d’instruments nouveaux à notre portée.
· Nous pouvons, par exemple renforcer les liens entre les créateurs et les gens d’affaires, une voie d’avenir qui est explorée avec succès lors d’événements comme Rendez-vous 2012, Montréal métropole culturelle.

· Ajoutons qu’avec des phénomènes comme les médias sociaux, l’activisme et l’appui à diverses causes artistiques sont aujourd’hui à la portée de tous. 
· Des créateurs comme les cinéastes Xavier Dolan et Jean-Marc Vallée nous ont également démontré la présence d’un nouvel éventail de possibilités en jouant avec succès la carte du financement direct en ligne pour le tournage de leurs films. 

· Dans le même ordre d’idée, de petites compagnies de disques bousculent le monde de la production et de la diffusion musicale en passant exclusivement par la somme des admirateurs se regroupant sur le Web. 

· De plus, nous assistons à l’émergence de ce que certains ont appelé la philanthropie 2,0, avec la création de groupes de jeunes mécènes âgés de 18 à 30 ans qui sont en passe de faire subir une sérieuse cure de jeunesse aux musées, au ballet classique, aux orchestres symphoniques et même à l’opéra. 

· Quand on sait de quoi cette génération est capable lorsqu’elle se mobilise sur le Web, on se dit que les perspectives ont de quoi laisser rêveur. 

· Ce qui est clair dans tout ça, c’est que le comité qui vous est présenté aujourd’hui aura des pistes de réflexion nombreuses et prometteuses.  
· Avant de conclure, je tiens à féliciter les femmes et les hommes à la conscience civique exemplaire qui ont accepté de participer à ce groupe de travail.

·  Ils nous rappellent qu’on peut aussi se montrer très généreux en donnant du temps, denrée précieuse s’il en fut, pour l’avenir de la culture et de la nation québécoises.  
· Merci à tous pour cet esprit visionnaire qui vous fait voir la culture sous son vrai jour, c'est-à-dire comme une richesse collective inestimable, essentielle à la qualité de vie dans nos communautés et à l’avancement de notre société. 

· Merci

